

# С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 30 апреля 1966 года за успехи, достигнутые в развитии картофелеводства, овощеводства и садоводства, увеличении производства и заготовок овощей, картофеля и фруктов награжден орденами и медалями СССР большую группу колхозников, рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства, ученых, работников сельскохозяйственных, заготовительных, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций. В том числе по городу Первоуральску:

- ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»**  
Белову Зою Николаевну — главного агронома совхоза «Первоуральский».
- МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»**  
Головизину Любовь Павловну — звеневую совхоза «Первоуральский».
- Левченко Михаила Павловича — заместителя заведующего отделом Первоуральского горкома КПСС.

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Коллектив металлообрабатывающего завода несет трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР. За 20 дней мая выпущено сверх плана валовой продукции на 32 тысячи рублей.

Впереди по-прежнему пех раскладных кроватей, которым руководит Л. П. Черноусов. За две декады изготовлено дополнительно 1470 изделий. Особенно высокие показатели в смене С. И. Юденковой: каждый работник выполняет нормы выработки на 110—115 процентов.

На 12 тысяч рублей сверхплановой продукции выдали рабочие цеха торгового оборудования. Среди правофланговых — члены бригады Н. В. Любовой. 125—130 процентов — таков ежедневный итог их самоотверженного труда.

18 мая в агитквартире по ул. Пономарева, 34 собралось много избирателей для того, чтобы прослушать лекцию о прошлом, настоящем и будущем Первоуральска. Прочитал ее секретарь горисполкома В. Д. Рязанцев. Присутствующие много задали ему вопросов и получили на них ясные ответы. Лекция-беседа длилась более трех часов.

Н. ШИБАКИН, пенсионер.

## Хорошая встреча. Добрые вести

Еще в декабре прошлого года в комитете ВЛКСМ завода «Искра» было разработано положение о соревновании между комсомольскими группами цехов «За боевые комсомольские дела» в честь XXIII съезда партии и XV съезда ВЛКСМ. И вот 17 мая, в день открытия форума молодежи, мы подвели итоги этого соревнования. Собрались комсорги, партийные и профсоюзные работники, директор завода. Комсорги цехов рапортовали о своих успехах.

Нет в цехе ни одного комсомольца, невыполняющего нормы выработки, 15 — носят звание ударника коммунистического труда. В цехе действуют три боевых поста «КП». Мы собрали в фонд строительства памятника павшим героям 95 тонн металлолома и заняли первое место в смотре художественной самодеятельности. Вот далеко не полный перечень добрых дел молодежи первого цеха, о которых доложила комсорг

- \*Важнейшая веха в истории комсомола
- \*Навстречу выборам
- \*Дела молодежные
- \*Экономическая конференция
- \*Вести из школ
- \*Спорт
- \*Новые стихи

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 101 (7963) Год издания 35-й

ВТОРНИК, 24 МАЯ 1966 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

## XV СЪЕЗД ВЛКСМ ЗАКОНЧИЛ РАБОТУ

Москва, 21 (ТАСС). В Кремлевском Дворце съездов продолжал работу XV съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Последнее утреннее заседание открылось под председательством первого секретаря ЦК ВЛКСМ С. Павлова. Он сообщает о состоявшемся пленуме ЦК ВЛКСМ, на котором избраны члены Бюро и кандидаты в члены Бюро ЦК ВЛКСМ, а также секретариат ЦК ВЛКСМ.

С приветствиями к съезду обращаются представители молодежи Дании, Колумбии, Австрии, Австралии, Бразилии, Бельгии, Ливана, Мексики, ЮАР.

Председательствующий сообщает, что в адрес съезда поступили письменные приветствия от братских молодежных организаций Алжира, Перу, Гватемалы, Норвегии, Эквадора, «Португальской» Гвинеи, Мозамбика Голландии, Швейцарии, Коста-Рики, Гондураса, Сирии, Ирака, Марокко, Исландии, Северной Ирландии, Швеции, Пуэрто-Рико, Лаоса, Канады, Басутоленда, от социалистических моло-

дежных организаций Италии, Бельгии, Мексики, Японии, Чили.

От имени делегатов съезда, всего Ленинского комсомола С. Павлов благодарит зарубежных гостей за приветствия. Он выражает уверенность, что их борьба — борьба сил свободы, демократии и прогресса над силами эксплуатации, насилия и зла увенчается полной победой.

На трибуне Герой Советского Союза летчик-космонавт Ю. Гагарин. Он говорит о том, что в этом зале неоднократно звучали сообщения о наших достижениях в деле изучения и исследования космического пространства. Молодежь, комсомольцы приложат все свои силы, весь огонь своих сердец для того, чтобы изучение Вселенной в нашей стране шло очень быстрыми, космическими темпами. Первый космонавт вручает съезду подарок, сделанный руками молодежи Москвы и Подмосквы.

После перерыва заседание съезда возобновляется. Бурными аплодисментами делегаты и гости встречают товарищей А. Н. Косыгина, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного,

Д. С. Полянского, М. А. Сулова, А. Н. Шелепина, В. В. Гришина, П. Н. Демичева, Д. Ф. Устинова, И. В. Капитонова, Б. Н. Пономарева.

С большим воодушевлением принимается письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

Съезд принимает также обращение к прогрессивной молодежи всех стран в связи с агрессией США во Вьетнаме.

После краткого слова первого секретаря ЦК ВЛКСМ С. Павлова XV съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи объявляется закрытым.

Под сводами огромного зала звучит партийный Гимн «Интернационал». Его поют делегаты, ветераны партии и комсомола, зарубежные гости, все присутствующие на съезде. И еще несколько минут гремит овация, раздаются возгласы в честь партии великого Ленина, которая ведет нашу страну, наш народ к светлому будущему — к коммунизму.



Москва. Кремлевский Дворец съездов. XV съезд ВЛКСМ.

На снимке: в зале заседаний съезда.  
Фото В. Егорова и В. Савостьянова.

Фотохроника ТАСС.

## Пленум ЦК ВЛКСМ

21 мая состоялся Пленум ЦК ВЛКСМ, который обсудил организационные вопросы.

Пленум избрал первым секретарем ЦК ВЛКСМ С. П. Павлова.

Секретарями ЦК ВЛКСМ избраны: А. Х. Везилов, В. Т. Дувакин, М. И. Журавлева, А. И. Камшалов, Т. А. Гуценко, Б. Н. Настухов, Ю. В. Торсуев, А. Ю. Чеснавичус.

Членами Бюро ЦК ВЛКСМ избраны: Ю. П. Белов, А. Х. Везилов, Ю. Н. Верченко, В. Т. Дувакин, Ю. Н. Ельченко, М. И. Журавлева, А. И. Камшалов, Т. А. Гуценко, Ю. Д. Машин, Р. В. Николаев, С. П. Павлов, Б. Д. Панкин, Б. Н. Настухов, Ю. В. Торсуев, В. П. Трушин, А. Ю. Чеснавичус, В. Г. Яровой.

Кандидатами в члены Бюро ЦК ВЛКСМ избраны:

Л. Л. Барткевич, В. Н. Ганичев, У. Джанибеков, Г. П. Елисеев, Г. Н. Жабицкий, О. В. Зинченко, О. Е. Черкезия.

\*\*\*

Состоялось заседание Центральной ревизионной комиссии ВЛКСМ. Председателем ее избран В. Т. Иванов, заместителем председателя избран В. В. Дурдинец.

## ПЯТИЛЕТКИ РАЗБЕГ

Гигантской паутиной тянутся нити канатной дороги. Одна за другой неторопливо бегут по ним вагоны. В цехи динасового завода идет кварцит.

А на руднике под аккомпанемент бурильных станков басовито гудят мощные самосвалы, со скрежетом вгрызаются в забой ковши экскаваторов, далеко разносится грохот дробилок. И как бы заключительным аккордом сотрясают воздух взрывы. Это горняки несут предвыборную вахту, вносят трудовой вклад в фонд новой пятилетки.

— Дела идут хорошо, — рассказывает главный инженер рудника Василий Михайлович Кравцов. — В апреле наш коллектив добыл сверх плана более 5 тысяч тонн кварцита. На 123 процента выполнено задание по бурению скважин. Значительно перекрыты планы по общим перевозкам, вскрышным работам и другим показателям. Радуют горняков и май

ские темпы. За двадцать дней дополнительно к заданию дано 3664 тонны кварцита. Дружно трудятся машинисты экскаваторов и дробилок, буровики и работники канатной дороги. 174 погонных метра сверх плана — таков итог работы бурильщиков за две декады. На 4300 кубических метра перекрыто задание по вскрышным работам.

Тон в соревновании за досрочное выполнение плана первого года пятилетки задает смена мастера Кондрата Афанасьевича Шевчука. У ней самые высокие производственные показатели. С большим подъемом трудятся машинисты экскаватора Алексей Максимов, дробилки — Миней Сахобутдинов, канатной дороги — Мария Турицына.

На 20—25 процентов превышают нормы выработки машинисты станков «КУБ» Николай Авраменко и Илья Кузнецов.

Горняки не подведут — таково мнение всего коллектива.

В. ТУМАНОВ,  
секретарь комитета ВЛКСМ.

Работники цеха «Т-5» Новотрубного завода внимательно изучают материалы XXIII съезда КПСС. Грандиозность планов новой пятилетки вдыхает каждого хочется трудиться еще лучше. В цехе при партгруппах работают кружки по изучению важнейших Директив партийного форума. А для беспартийных организуются специальные лекции, которые читают руководящие работники.

Изо дня в день наращивает темпы стан «30-102». Если раньше рекорды были большим событием в цехе, то за последнее время бригады работают одна лучше другой. Например, коллектив, возглавляемый Г. А. Дегтяревым

совместно со вспомогательными службами электриков, водопроводчиков и механиков добился скорости прокатки 344 штук на горячий час. Этот показатель тут же был перекрыт. Бригада мастера П. Д. Щеткова, прийдя на смену, добилась еще большего проката труб: перекрыла достижение дегтяревцев и выполнила сменную норму на 118 процентов.

Отмечу, что наш цех в нынешнем году начинает работать без убытков. Так, уровень рентабельности составил 1,32 процента, а цех дал первую прибыль — около 50 тысяч рублей. А в марте уровень

рентабельности уже составил два процента и получено около восьмидесяти тысяч рублей прибыли. Таким образом, период освоения мощностей завершился, начался период наращивания отдачи производства народному хозяйству. Сделан большой шаг по пути перестройки планирования и экономики цеха на новые рельсы.

Одним словом, рабочие цеха, изучая материалы XXIII съезда партии, на деле претворяют в жизнь грандиозные планы новой пятилетки.

Д. ПЕТРИНА,  
рабкор.

Комсомольская организация Новотрубного завода уделяет серьезное внимание работе с молодежью.

Сейчас на заводе работает 288 подростков в возрасте до 18 лет. В основном это ребята, окончившие восьмилетнюю и среднюю школы, ГПТУ. Шефство, советы молодых рабочих, оборонно-спортивный лагерь, соревнование на лучшую подготовку призывников под девизом «Ударник коммунистического труда на производстве — отличник боевой и политической подготовки в Советской Армии», советы по работе с подростками при завкоме, отделе кадров и в цехах, поздравления молодых рабочих с совершеннолетием — вот основные формы работы с ними.

Производственное обучение подростков в цехах завода производится по трем каналам: подготовка кадров через ГПТУ-6 учебный цех, индивидуальное производственное обучение. Последнее ведется высококвалифицированными рабочими, которые могут дать теоретические основы данной профессии и практические навыки. Много времени уделяют обучению и воспитанию подростков рабочие цеха № 8 тов. Гетманенко и Колясников, мастер цеха «В-4» тов. Тихонов, мастер цеха «Т-5» тов. Зотиков и другие.

По инициативе комсомольской организации цеха «Т-5» в 1965 году был создан совет молодых рабочих, председатель которого комсомолец, токарь Геннадий Скотов. Совет контролирует, насколько загружен молодой рабочий на производстве, организует отдых — турпоходы, экскурсии, поездки в театры, посещение соседних заводов, следит за поведением подростков в быту. Советы молодых рабочих созданы также в цехах 2, 3, «В-4», 8, 20.

Известно, что начинать самостоятельную жизнь всегда трудно. Поэтому каждый вчерашний школьник, перешагнувший порог заводской проходной, требует к себе особенно пристального внимания и заботы. Ведь от того, как начнется трудовая деятельность молодого человека, во многом зависит вся его дальнейшая судьба. Вот почему с молодежью, поступающей на завод, обязательно беседуют в отделе кадров и комитете комсомола. А в цехах проходят встречи новичков с начальником цеха, его заместителями, парторгом, комсоргом, председателем цехкома. Следует отметить в этом отношении цех № 8, где начальник цеха А. Д. Некраха лично беседует с каждым вновь поступившим молодым рабочим. Здесь же, на оперативках у начальника, систематически обсуждаются вопросы воспитания молодежи, беседы с невыполняющими нормы выработки и т. д.

На заводе регулярно, в первую среду каждого месяца, проводятся встречи с мастерами спорта из спортклуба «Уральский трубник», с прокурором города, проведены лекции о культуре поведения молодого человека, встреча с поэтом М. Найдичем и т. д.

На этих же общецеховских собраниях представители отдела кадров и ЗК ВЛКСМ поздравляют ребят с совершеннолетием и вру-

чают им ценные подарки.

9 апреля в клубе металлургов был проведен заводской вечер посвящения в рабочий класс. На нем в торжественной обстановке молодым рабочим были вручены удостоверения о присвоении разрядов, первые полочки, пропуска на завод. Здесь же группу ребят поздравили с совершеннолетием и вручили подарки. С наказом и поздравлениями выступали кадровый рабочий начальник цеха, мастер, депутат Верховного Совета СССР В. Г. Терехин и секретарь ГК КПСС Н. С. Савельев. Такие вечера думается сделать традиционными. Вот и 19 мая сорок выпускников учебного цеха торжественно посвящены в рабочий класс.

При заводском комитете ВЛКСМ и некоторых цехах работают кружки комсомольской политсети «Наш ленинский комсомол», где изучают славные боевые и трудовые традиции страны, области, завода.

В работе с подростками комсомолы используют и другие формы работы: здесь и контроль за учебой в ЦУРМ, спортивные соревнования и участие в художественной самодеятельности, соревнования за звание ударника коммунистического труда, встречи с ветеранами войны и труда и т. д.

В этой работе комсомолу большую помощь оказывают все заводские общественные организации. В цехах есть ответственные по работе с юными новотрубниками, которые объединены в комиссию при завкоме профсоюза (председатель комиссии Е. Ф. Бранчукова). Большую работу ведет отдел кадров, в частности мастер Г. Л. Горчица.

Разумеется, в работе комсомольской организации завода имеются и недостатки (довольно робкое внедрение в некоторых цехах новых трудовых обрядов: посвящение в рабочий класс, поздравление с совершеннолетием и выполнением норм выработки, торжественного вручения первой полочки, рабочего пропуска и т. д.). Но хочется верить, что четырехтысячный отряд комсомольцев НТЗ сделает все для воспитания молодых рабочих на лучших традициях нашего славного рабочего класса.

В. ВАСИЛЬЕВ,  
зам. секретаря  
заводского комитета ВЛКСМ.

## Солдатский привет землякам

Служит на границе наш земляк Евгений Политаев. До армии работал он в Первоуральском управлении Востокметаллургмонтажа. Трудился хорошо, получил профессию слесаря-монтажника. Коммунисты управления оказали высокое доверие Евгению — приняли в ряды КПСС.

Не так давно из коллектива, в котором работал раньше Политаев, ушло письмо солдата. В нем рассказывалось

об успехах монтажников в завершающем году семилетки, о том, чем встретил коллектив XXIII партсъезд, как работал в дни предмайской трудовой вахты. Об этом сообщила читателям наша газета 6 апреля.

А вскоре Евгений прислал в Первоуральск ответ. Он пишет:

«Уважаемая редакция! Убедительно прошу передать через газету мою искреннюю благо-

дарность коллективу Первоуральского управления Востокметаллургмонтажа за то большое внимание и заботу, которые проявляют ко мне мои первоуральские товарищи по работе.

На днях я получил письмо от всего коллектива нашего управления и лично от секретаря партийной организации Петра Герасимовича Радько. Я очень обрадовался такой отцовской заботе. Особенно был взволнован, читая вашу газету, которую мне также прислали в письме. Я узнал о жизни, трудовых успехах и своего коллектива, и родного Первоуральска. Тот на-

каз, который мне дали монтажники, я выполняю с честью: успеваю в боевой и политической подготовке, являюсь командиром отделения и секретарем партийной организации.

Скоро демобилизуюсь. Я обязательно вернусь в свой коллектив и приложу все силы и энергию, которые были выкованы в суровой пограничной службе для выполнения заданий по монтажу металлургических предприятий Железа всему коллективу, всем моим землякам — первоуральцам — больших успехов в трудовых делах, в жизни.

До свидания!

Пограничник  
Евгений ПОЛИТАЕВ».

Экспериментальная лаборатория швейной фабрики. Здесь творчество модельеров многих Домов моделей страны воплощается в новые платья. Два раза в год фабрика выносит на суд покупательниц десятки новых моделей детской и женской одежды.

На снимке: группа работников фабрики обсуждает очередное изделие, изготовленное в лаборатории. Слева направо — лаборантка П. А. КАРМАНОВА, старший мастер закройного участка В. М. НЕКРАСОВА, лаборантка В. П. ПИМЕНОВА, конструктор Г. АВЕРЦЕВА и раскладчица В. А. ТОПОРКОВА.

Фото Д. КИРЕЕВА.

В прошлую пятницу вечером на агитпункте избирательного участка № 17 (школа № 32) собралось более ста избирателей. Они прослушали лекцию о международном положении. Прочитал ее член общества «Знание» Владимир Алексеевич Назаров.

После лекции участники художественной самодеятельности первого цеха Новотрубного завода дали концерт.

В. ФИЛИППОВ,  
заведующий  
агитпунктом.

## Вести с агитпунктов

На агитпункте, что размещен в клубе Крыловского известкового завода, перед избирателями выступил заведующий агитпунктом М. М. Старостин. Он познакомил собравшихся с Обращением ЦК КПСС ко всем избирателям и рассказал о трудовой и общественной деятельности кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР — В. И. Большухина и В. Д. Калмыкова.

После лекции участники художественной самодеятельности первого цеха Новотрубного завода дали концерт.

В. ФИЛИППОВ,  
заведующий  
агитпунктом.



## НАША УЛИЦА

Наша улица Рудничная очень дружная. Мы ходим вместе в походы, помогаем старшим. А для наших пенсионеров ставим концерты. У нас нет отстающих в учебе. Каждое воскресенье наша улица дежурит. У всех пионеров на руке повязка с надписью: «Пионерский патруль».

Вот, что мы хотели написать о нашей улице.

Надя СУХАНОВА, звеньевая, Надя РОЖКОВА, председатель общественного труда, Людмила МАЛКОВА, член пионерского патруля.

## И РОМАНТИКЕ НУЖНЫ ПОМОЩНИКИ

Скажите — не ново? Уже говорили об этом, писали? Но об этом нужно говорить. Проблемы воспитания детей еще полностью не решены у нас. Вот трудные дети. Нужно сказать, они и «романтика» уличных походов взаимно связаны. И если мы не можем или не хотим направить фантазию подростков, их энергию по правильному руслу, когда не можем удовлетворить их стремление к чему-то необычному, они начинают это необычное искать сами.

Отрадно отметить, что в нашем городе есть люди, которые занимаются воспитанием детей, не считаясь с личным временем. Они понимают важность этого

и стремятся занять их различными интересными, полезными делами, спортом.

Вот, например, детская техническая станция Новотрубного завода. С ее помощью в двенадцати домоуправлениях созданы девять дворовых клубов: «Чайка», «Голубь мира», имени Гайдара и другие. Работу с детьми в клубах проводят общественники. Их много — пенсионеры, рабочие и служащие. У этих людей, как и у всех, много семейных забот, но, несмотря на это, они все свое свободное время уделяют подросткам. Ведут различные кружки и секции. Нужно назвать большого энтузиаста, воспитателя Т. Н. Балеевских — ответственного работника по дворовым клубам. Домуправа Т. З. Кокшагину, резчика первого цеха Новотрубного завода Н. А. Тетеркина. Много уделяет внимания детям пионервожатая 21-й школы И. Рязанова. Уже три года в

клубе «Костер» воспитывает детей учитель-общественница Л. С. Фалалева. В клубе имени Гайдара ведет музыкальный кружок по классу фортепиано Д. Г. Могилевкин, радиокружок — Б. И. Ложилов, фотокружок — тов. Ермолович и многие другие.

Но, к сожалению, подобные клубы созданы только в Соцгороде, а дети окраин предоставлены самим себе. А сколько в городе любителей туризма, радиолюбителей, коллекционеров, театралов, спортсменов. Не трудно представить, как велика была бы радость мальчишек, если бы с ними занимался популярнейший в городе футболист. Поэтому, желательно и нужно всем предприятиям города организовать дворовые клубы и привлечь к проведению этого мероприятия энтузиастов-общественников.

А. ЧУЧМАН.



**Н**ОВАЯ экономическая реформа, разработанная сентябрьским Пленумом ЦК КПСС, мероприятие большой государственной важности. Предприятия нашего города также готовятся к переходу на новую систему планирования и стимулирования промышленного производства.

С чего начато это в городе?

Во-первых, с массовой пропаганды и разъяснения материалов сентябрьского Пленума ЦК КПСС и, во-вторых, с организации экономической учебы кадров. Причем к экономической подготовке подошли дифференцированно: сначала решили обучить руководящие кадры (директоров и главных инженеров, начальников крупных цехов и отделов), затем средней командный состав. Наконец, намечено вовлечь в изучение экономики всех трудящихся.

Организовано 11 групп, в которых обучалось 584 руководителя по 54-х часовой программе. Лекции читали научные работники свердловских институтов и местные специалисты.

Наиболее организованно экономическая учеба проходит на Новотрубном заводе. Здесь закончен первый этап ее, а сейчас приступили к осуществлению второго.

В ближайшее время завершается учеба в остальных группах, после чего все слушатели сдадут зачеты комиссии, созданной из наиболее квалифицированных работников.

На предприятиях начата и разработка мероприятий, которые обеспечат успешный переход на новую систему планирования и экономического стимулирования. К сожалению, руководители некоторых предприятий до сих пор раздумывают, с какой стороны приступить к решению этой задачи. Так, из 33 наших предприятий (без учета строительных организаций и транспорта) мероприятия по переходу разработали только девять.

**В**СЕМ известно, что основа для перехода на новую систему — высокая рентабельность, подсчитанная по новой методике, и прибыль, которые должны обеспечить образование фондов материального поощрения, социально-культурных мероприятий и жилищного строительства, развития производства. Кроме того, необходимо выплачивать за основные производственные фонды, иметь оборотные средства. Проверка показала, что даже на ряде крупных предприятий к расчету рентабельности по новой методике не приступали.

Многие наши предприятия пока имеют невысокий процент рентабельности и могут попасть в тяжелые финансовые условия при работе по-новому. Вот какая рентабельность наших заводов: Новотрубного — почти 12 процентов (данные на 1 января 1966 года), динасового — 10,77, хромпикового — 6,71, горного оборудования — 5,03, «Искры» — 36,6, Старотрубного — 18,75. Очевидно, Старотрубный и «Искра» находятся в более лучшем положении, чем другие.

Старотрубники интенсивно го-

товятся к переходу на хозяйствование по-новому. Они разработали мероприятия, которые позволяют увеличить план реализации по сравнению с прошлым годом на 2,2 процента. Причем, несмотря на то, что задание текущего года ниже фактического объема прошлого года на 0,7 процента. Как я уже говорил, на Старотрубном заводе на начало нынешнего года был довольно высокий процент рента-

расчета, анализ загрузки и использования механизмов, выявление и реализация лишнего оборудования, улучшение использования оборотных средств, разработка ценников на услуги вспомогательных служб. Кстати, старотрубники производили расчеты без нормативов, беря за основу сложившиеся на заводе расходы на те или иные нужды. Нет времени ждать нормативы, а нужно разрабатывать свои

## К РАБОТЕ ПО-НОВОМУ ГОТОВИТЬСЯ СЕЙЧАС

\* \* \*

Из доклада секретаря горкома партии Ю. П. Мягкова

бельности — 18,75. Однако даже и ее, после всех уточнений и расчетов, не хватает для того, чтобы выполнить плановые отчисления от прибыли, которые установлены заводу на текущий год.

Трудности неизмеримо возрастают, если предприятие не имеет хороших экономических показателей. Позволительно спросить директора авторемзавода тов. Сапегина, как он думает перейти на новую систему планирования, если рентабельность предприятия — 2,1 процента? А ведь такое у нас не единично. В Коуровском леспромохозе этот показатель равен 1,97 процента, горпромкомбинате — 5,89.

Не в лучшем положении хромпиковый и завод горного оборудования, рудоуправление и ряд других. Положение усугубляется тем, что на таких предприятиях, как динасовый и хромпиковый заводы, имеющих невысокую рентабельность, ожидается увеличение основных производственных фондов без значительного роста выпуска промышленной продукции.

**И**З БЕГЛОГО, в какой-то степени, одностороннего анализа, можно сделать один вывод: на предприятиях должны разрабатываться и внедряться такие меры, которые позволят успешно работать в новых условиях.

Дел — непочатый край. Даже на Старотрубном заводе, который в ближайшее время готовится перейти на новую систему, разработка мероприятий только началась, сделан только первый шаг. Кроме того, перечень намеченных мероприятий имеет ряд изъянов. Например, упущен такой важный вопрос, как разработка системы премирования. А ведь каждый работник должен себе четко представлять, как будут оцениваться результаты его труда, всего коллектива.

Нередко приходится слышать, что не приступают к разработке мероприятий потому, что до сих пор нет нормативов отчислений в поощрительные фонды, не урегулированы цены и т. д. А разве мало вопросов, которыми нужно заниматься, даже если и нет нормативов? Скажем, совершенствование внутрицехового хозяй-

ства и утверждать их в вышестоящих органах. Важный вопрос — установление плановых заданий цехам, определение показателей, по которым будут отчитываться они. Выявляется много проблем: нужны ли цехам, например, оборотные средства? Или, к примеру, цехам, производящим готовую продукцию, план можно считать по отгрузке. А как быть с передельными цехами? Или как должны быть взаимоотношения между цехами и службами? Руководители, которые объясняют свое нежелание заниматься разработкой мероприятий по переходу на новую систему отсутствием тех или иных нормативов, могут поставить свои коллективы в затруднительное положение. Ведь готово или нет предприятие, а переходить на новую систему планирования и экономического стимулирования все же придется!

Как ни странно, но не имеет четкого плана перехода на новую систему даже Новотрубный завод. Сказать, что на заводе ничего не делается, нельзя. Создана бригада из работников различных отделов, разрабатывается методика по переходу на новую систему, составлены формы основных показателей хозяйственной деятельности, ведется анализ действующих систем оплаты и премирования. Группа работников побывала на волгоградском заводе «Красный» Октябрь, который перешел на новую систему планирования и экономического стимулирования.

Но для такого крупного предприятия, как Новотрубный, обладающий сильными, квалифицированными кадрами, проводить такую важную работу с таким большим (в кавычках) размахом, не годится. Это значит, что экономические службы работают сегодня вхолостую. Партком также занял примиренческую позицию.

**Х**ОЧЕТСЯ обратить внимание на один недостаток, характерный для сегодняшнего этапа подготовки предприятий к работе в новых условиях. Речь идет о содержании тех мероприятий, которые разрабатываются на предприятии. Зачастую они, как две капли воды, похожи на обычный план организационно-технических мероприятий. В пла-

20 мая проходила третья городская экономическая конференция. Она была посвящена важной проблеме — подготовке предприятий нашего города к переходу на новую систему планирования и усиления экономического стимулирования производства.

На первом пленарном заседании с докладом выступил секретарь горкома партии Ю. П. Мягков.

Интерес вызвало выступление заведующего кафедрой экономики Уральского политехнического института А. П. Осинцева.

Затем обсуждение выступлений велось по секциям — экономики, трубного производства и новой техники, механической и энергетической служб, организации производства, рационализации, изобретательства и работы обществ ВОИР, ОКБ и ОБА, строительства, горной промышленности и динасовых изделий, транспорта.

Сообщение на тему «Основные принципы и направления для составления техпромфинплана предприятия в новых условиях планирования» сделал начальник планового отдела хромпикового завода В. Д. Качур. Интересное выступление подготовил заместитель начальника отдела организации труда Новотрубного завода И. М. Бунаков — «Состояние подготовки предприятия к переходу на новые условия планирования и экономического стимулирования».

На секциях говорилось также о важнейших направлениях повышения уровня рентабельности предприятий, о путях улучшения экономических показателей железнодорожного транспорта. Начальники отделов организации труда Старотрубного и динасового заводов И. Н. Полищук и Б. З. Шмицман рассказали о мероприятиях, обеспечивающих рост производительности труда на заводах на 1966—1970 годы.

Заслушаны на секциях и многие другие выступления.

На заключительном, пленарном заседании участники конференции подвели итоги ее работы и приняли рекомендации.

Сегодня мы печатаем в кратком изложении доклад секретаря горкома партии Ю. П. Мягкова. Наиболее интересные выступления на конференции будут опубликованы в очередных номерах нашей газеты.

службы предприятий, партийные организации активно и немедленно включились в эту работу, поняли важность стоящих перед ними задач. Требуется быстрее произвести все расчеты, сравнить данные с фактическим состоянием дел и разработать мероприятия с определением их эффективности и указанием конкретных сроков и лиц, ответственных за выполнение.

Задача состоит в том, чтобы предприятия знали, что им нужно для перехода, чтобы они могли уже сегодня решать в вышестоящих хозяйственных органах возникающие проблемы.

Много дел предстоит партийным организациям, которые должны направлять эту подготовку, развивать творческую инициативу трудящихся, проводить широкую разъяснительную работу, разрабатывать совместно с другими общественными организациями меры морального поощрения, находить и поддерживать все новое, что рождается на предприятиях. Нельзя скидывать со счета такую большую силу, как общественники. Особое значение приобретает сегодня разработка и внедрение планов научной организации труда, в которых сочетаются технические и организационные меры.

**КА**ЖДАЯ экономическая конференция является большим событием в нашем городе. Труд сотен инженеров, техников и рабочих, который скон-

центрирован в решениях ее, приносит свои плоды. Нельзя сказать, что у нас все хорошо, что выполнены абсолютно все рекомендации прошлой конференции. Но и то, что сделано, приносит предприятиям неоценимую помощь. Внедрение рекомендаций второй городской технико-экономической конференции позволило, например, значительно улучшить работу ремонтных служб. Лучшее организованы планово-предупредительные ремонты уменьшилось количество аварий оборудования, повысился коэффициент сменности, внедрены прогрессивные методы упрочнения и увеличения долговечности деталей и т. д.

Хочется выразить надежду, что работа третьей технико-экономической конференции поможет улучшить работу предприятий, даст новый подъем для досрочного выполнения решений XXIII съезда партии по пятилетнему плану.

На снимке: на пленарном заседании городской экономической конференции.

Фото Д. КИРЕЕВА.

Под знаменем Ленина

24 мая 1966 г., № 101

## Дел интересных много

Дружно и весело живет пионерия школы № 20 в поселке Магнитка. После того, какознакомишься с их делами, видишь, что жизнь здесь бьет ключом. Работает кукольный театр «Малышок», и ребята не раз выступали на сцене клуба горняков перед школьными товарищами.

А вот клуб «Интернациональной дружбы» знакомится со странами, с которыми школьники ведут переписку. Во главе клуба — Гая Касьянова, девочка задорная и энергичная. Ребята оформили богатый альбом о Болгарии и еженедельно делают радиопередачи о пионерской жизни зарубежных стран.

Но лучшим в школе считается отряд 7 «В» класса. Председатель его Люда Воронина и редактор дружинной стенгазеты Аня Валиулина умеют сплотить ребят, задумать много интересного. В ленинские дни отряд оформлял ленинскую комнату. Ребята смастерили отличный макет шалаша в Разливе. Выполнять ленинские заветы — девиз каждого в этом отряде. Впрочем, не только в отряде, но и во всей школе.

Появилась в школе хорошая новая традиция — свободное дежурство отряда. От этого больше порядка и дисциплины.

И отдыхать тоже умеют. Здесь в почете спорт. Особенно баскетбол и теннис. Ведь скоро начнутся соревнования между пионерскими дружинами, и юные спортсмены должны не подкачать. Ну, а кроме спорта, многие увлекаются сценой — ходят заниматься в кружки клуба горняков. В школе хорошая танцевальная группа и два больших хора.

К своей общественной жизни и учебе ребята относятся строго. После каждой четверти подводят итоги. Лучший отряд получает переходящее Красное знамя.

В день рождения пионерской организации в школе была торжественная линейка. Ребята возложили цветы к памятнику Зои Космодемьянской и Олега Кошевого. А затем в клубе дали торжественное обещание октябрю, вступающему в пионеры. В гости пришли почетные пионеры дружины. На этом сборе загорелись три звездочки в честь того, что дружина школы № 20 — одна из лучших в городе.

О. ШУПЛЕЦОВА.

**СМОТРЫ** художественной самодеятельности учителей города по традиции бывают раз в два года. Готовятся к ним раз от разу тщательнее, требовательнее. Это показал и нынешний смотр, только что закончившийся. 12 школ города приняло в нем участие.

И вот следует концерт за концертом, номер за номером... Радует разнообразие жанров, высокая культура исполнения, большое число участников. Особенно запомнились концерты школ 32, 10, 21, 22, 15... Конечно, каждому коллективу хотелось войти в число лучших, ведь они получают путевку в Ленинград. Неплохая оценка за подготовку к смотру.

Выступают солисты. Звучат со сцены песни и романсы, строгие и лирические, современные и классические... Заслушиваешься пением Л. М. Постниковой, педагога школы № 10, Н. П. Черепановой, учительницы из 21 школы, Н. П. Жердевой из школы № 15. Хорошими вокальными данными обладают

Каир. Здание, в котором находится руководство Арабского Социалистического Союза ОАР. В этом здании, расположенном в центре города на берегу Нила, ранее находилось губернаторство Каира.

Фото В. Ивановского. Фотохроника ТАСС.

## РАЗНОЦВЕТЬЕ ТАЛАНТОВ

Смотр художественной самодеятельности учителей города

педагоги В. И. Герасимов (школа № 32), Г. Н. Копытов и Г. Г. Чичканова из 22 школы. Их выступление радует, запоминается.

А вот и частушки, без которых, наверное, не обходится ни один смотр, ведь они так оживляют программу! Их задорно, с юмором поют педагоги 22, 21 и 11 школ. Еще один номер в шуточном тоне танец «Соперницы», который легко и непринужденно исполняют учителя десятой школы — Р. А. Рогозина, В. В. Шатравко, Н. В. Куркова, Г. Н. Капелюшный.

Педагоги Л. М. Масленникова, Р. А. Рогозина и Н. Ф. Белик выступили с коллективным чтением художественным чтением. Это было сделано квалифицированно.

На смотре было представлено много хороших коллективов, вокальных ансамблей. Отлично провел свою программу хор шко-

ли своеобразную программу.

В конце мая состоится заключительный концерт смотра, на котором выступят лучшие. Снова прозвучат песни в исполнении Л. М. Постниковой и стихи в чтении Н. Ф. Белик. Еще раз придется И. Рязановой и Г. Кочеву повторить молдавский танец. Выступит и педагог Билимбаевской школы № 22 Г. Н. Копытов, который проявил самые разные таланты — пел, аккомпанировал товарищам и станцевал «Яблочко» — матросский танец...

Трудно было определить лучших, и жюри пока не решило, кому отдать предпочтение. На заключительном смотре что будет объявлено. А пока следует сказать — молодцы, товарищи педагоги!

Т. МАЩЕНКО.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.



## ПРАЗДНИК УДАЛСЯ НА СЛАВУ

Солнце радовалось вместе с ребятами, само улыбалось, и они тоже. У них большой праздник — день рождения пионерии. И, конечно, им хотелось, чтоб прошел он, как нельзя лучше. Радость юных ленинцев разделяли и взрослые, ведь каждый из нас был когда-то пионером.

И вот с утра комсомольские вожаки динасового завода пришли на площадь перед Дворцом культуры, чтобы провести праздничные детворы. Здесь был разложен костер, празднично украшена трибуна. И вот звуки горна известили о том, что идут виновники торжества, идут юные ленинцы школ №№ 15 и 35.

А с трибуны их приветствуют директор завода И. Т. Губко, секретарь парторганизации Н. И. Тимофеев, секретарь партбюро завода сантехизделий Н. И. Орлов, шефы. И отличники учебы получили право стоять на трибуне. Отряды выстроились в ровную линейку.

И праздник начался. Торжественные речи, поздравления — все теплые слова сегодня для ребят. Директор завода вручает лучшим отрядам подарки — горны и барабаны, верных спутников пионерии. Ребята рады, и Лариса Рыжко, выступившая от их имени, так и светилась радостью. А пионерка Лю-

да Олейниченко зачитала приветственную телеграмму XV съезду комсомола.

И вот зазвучали знакомые слова старой пионерской песни: «Взвейтесь кострами, синие ночи! Это лучшие зажигают костер. И он полыхает не хуже, чем алые галстуки и довольные глаза.

А потом во Дворце культуры ребята смотрели концерт, кино, играли, пели песни, веселились. И праздник получился на славу.

С. КОЧКИНА,  
секретарь комитета комсомола динасового завода.

### Новые стихи

#### АВИАМОДЕЛИСТ

Детскими сработанный руками,  
С простеньких сошедший чертежей  
Самолет парит под облаками  
Выше всех высотных этажей

Сколько глаз он покори горящих!  
Бабушка — и та раскрыла рот  
И не важно, что не настоящий,  
Важно — реактивный самолет!

Впереди — мальчишка круглолицый  
С масляным пятном на рукаве  
Это ведь его машина мчится  
В утренней весенней синеве

Вирази описывая ровно,  
Самолет снижается в овраг  
И военный летчик, подполковник  
К моделисту направляет шаг

И глаза его повеселели  
Говорит по-дружески: —Хорош!  
Коль в тринадцать лет такое сделал.  
К двадцати до космоса пойдешь!

Возмужает детство незаметно  
И, быть может, этот мальчуган  
Первым в рейс направит межпланетный  
Настоящий, — свой ракетоплан!

В. НАЗАРОВ.

## К И Н О

«КОСМОС». «Принимаю бой». Начало: 9, 10-40, 12-20, 2, 3-40, 5-20, 7, 9 часов вечера.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ. «Тридцать три». Начало: 3, 5, 7, 9 час. вечера.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР. «Жена Лога». Начало: 7, 9 час. вечера.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ СБЕРЕГАТЕЛЬНАЯ КАССА НАХОДИТСЯ ПО ПРОСПЕКТУ ИЛЬИЧА, 9.  
Лицевые счета вкладчиков и организаций оставлены в бывшем помещении центральных сберкасс, где открыта новая сберегательная касса № 1779/049. Часы работы ее: с 9 часов 15 мин. до 18 час. 45 мин., без выходных дней.

БИЛИМБАЕВСКОМУ РАЙПО срочно  
**ТРЕБУЮТСЯ**  
пролапцы. С предложениями обращаться в правление райпо ежедневно с 9 часов утра до 5 часов вечера. Адрес: пос. Билимбаево, площадь Свободы, № 1.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ГОРПРОМКОМБИНАТУ срочно  
**ТРЕБУЮТСЯ**  
плановики (жилплощадь предоставляется), а также трактористы на трелевочные тракторы. Оплата труда сдельная. Обращаться: гор. Первоуральск, Трудоселок, ул. Мебельщиков, 7-а.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ГОРПИЩЕТОРГУ на работу  
**ТРЕБУЮТСЯ**  
одавцы, уборщицы и рабочие в магазины, мяляры, столяры, а также лотошники по продаже продовольственных товаров, газированной воды и мороженого.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 2 ТРЕСТА УРАЛТЯЖРУБСТРОЙ на постоянную работу  
**ТРЕБУЮТСЯ**  
рабочие всех строительных специальностей. Обращаться в отдел кадров строительного управления № 2 по телефону 28—47.

ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича 21/40.  
**ПРИХОДИТЕ ЗВОНИТЕ ПИШИТЕ**  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора (партотдел) — 2-83, ответственный секретарь — 4-94, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71.

### Спорт

## А ШАШКИ НЕ В ПОЧЕТЕ

Недавно на Новотрубном заводе закончились соревнования на личное первенство по русским шашкам. В них приняли участие 11 лучших шашкистов завода.

После двухмесячной борьбы чемпион не определился, ибо претендентов оказалось двое — Л. Миронов из цеха № 8 и Е. Рыбочкин из цеха № 6. Оба не имеют поражений

А между собой сыграли вничью и набрали по 8,5 очка из десяти возможных. Пришлось назначить дополнительный матч из четырех партий. И только тогда определился чемпион — Л. Миронов, выигравший три партии. Остальные места распределились так: А. Кадочкин из цеха № 3, В. Бойко из цеха № 2, Н. Носович из

пятого, А. Постов тоже из пятого, Н. Пушкарев из цеха № 2, Г. Пестолов из восьмого цеха, В. Караванов из «Т-5» и П. Кислицын из цеха № 3.

Эти соревнования были первыми. А вообще в городе шашкам уделяется очень мало внимания. Планируя проведение шахматных состязаний, руководи-

тели городской шахматной секции забывают о русских шашках. Потому и нет в нашем городе квалифицированного шашкиста, который смог бы защитить честь Первоуральска на областных соревнованиях.

Н. ТРЕНИН,  
главный судья соревнований